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8 Magyar Népköztársaság- - - - - -
a szabad és alkotó ifjúság hazája

Az egész ország készül a dől- múltban a magyar ifjúság. Aki a 
;ozó népünk állama helyi állam- múltban tanoncnak ment, az a 
latakni szervének megválásztá- szerződésével lényegében aláírta: 
ára. A helyi tanácsok választása ,,Vállalom, hogy ütnek, vernek, 
úemelkedő helyet foglal el^ pár- vállalom, hogy nem tanítanak 
unk III. kongresszusa határoza- meg tisztességesen a szakmára, 
ainak végrehajtásában, népi ál- vállalom, hogy fillérekért dolgo- 
jmunk -megszilárdításában. Az zom — Csak halvány remény is 
■gész magyar ifjúság joga és élhessen bennem arra, hogy vá­
zéul kötelessége, hogy részt ve- tamilkor szakmunkás lehetek.“ — 
yen abban az államépítő mun- 14—jg órán át robotol tatták a 
iában, melyet a pártkongresz- tanoncokat és százával és ezrével 
zus határozatainak végrehajtása 
elent

voltait tanoncok. akik rettegve 
gondoltak a szakmunkás életre, 
mert tudták, hogy könnyen olyan 
sorsra juthatnak felszabadulásuk 
után, mint amilyet a „Debveczen" 
1933. január 6-i számában olvas­
hattak. ..Harmadszor követett el 
öngyilkossági kísérletet Kiss Jó­
zsef 24 éves lakatossegéd, mert

A választások egész népünk 
nagy hazafias mozgalmának, a 
Hazafias Népfrontnak, a dolgozó 
lép egyre szorosabbá és meg- 
/onthatatlanabbá váló egysége­
sek és tartós összefogásának je- 
lyében folynak majd le. Hajdú­
ki'1'11' megye ifjúsága szívvel, lé- nem tudott munkához jutni.“ 
skkel sorakozik a Hazafias Nép- A oarasztfiata-lok sokaságai 
iont zászlaja alá, es Petőfivel 
vallja, hogy . a honnak egy 
igaz zászlaja van, ezt mi altjuk 
'.örül“.

A választások során a Haza­
fias Népfront jelöltjeiként a fi 

lók legjobbjai bizonyosan szá
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További eredmények 
az Orvosi Müszergyárban

A parasztfiatalok sokaságának 
sorsa sem volt jobb, mert 12—13 
éves korban már megkezdték a 
kulákoknál, földesuraknál a cse­
lédsors napjait. A 30-as években 
az értelmiségiek százai hólapáttal 
a kézben ácsorogtak Pest utcáin

Kevesen vannak, akik ne tud­
lak, hogy az Orvosi Műszergyár 
dolgozói kezdeményezésére Haj­
dú-Bihar megyében üzemek, vál­
lalatok között december 21 tisz­
teletére széleskörű munkaver- 
;eny indult. Ezekben a napok­
ban minden üzem, minden válla­
st szívósan harcol vállalása tel­
jesítéséért és túlteljesítéséért.

Különösen szégyen lenne e 
nagyszerű munka verseny ben le­
maradni a kezdeményezőnek. Jói 
tudják ezt az orvosi rnüszevgyá- 
,-la'k is. A verseny megindulása 
Ma többször jelentették elért 
eredményüket 5 most újabb 'hírt 
közölnek: októberi tervüket 116 
százalékra teljesítették. Hozzájá­
rult e nagyszerű eredményhez ki­
vétel nélkül minden dolgozó, az 

: üzem minden osztálya. De talán 
mégis külön dicséretet érdemel a 
melegsajtoló üzemrész, amelynek

'alok legjobbjai bizonyosan sza- , y éhenhalástól megmentsék 
iával kerülnek majd a nép biza-1- ®' kat
íiából a tanácsokba, hogy mint * •
tanácstagok munkálkodjanak ha- Beszeljünk a ka^tahste Olg­
ánk felvirágoztatásán, a népjó- sokban elő ifjak eletet ol is. Nyu 
t emelésén Azok a fiatal te- ^-Németországban pl. a neye- 
i'ácstagok akik megfelelnek né- lésí kö.tsegvetes .egy tore eso .e- 

"„iánk bizalmának, és jól meg sze kevesebb, mint egy csomag 
Idvák a rájuk bízott feladatokat, cigaretta ara. Indiában a gjer- 

egész magyar ifjúság példáké- rnekek bére napi 4 ana, 1 
nej lehetnek. Hre elegseges rizsadag pedig 32
P . , ,0 •, anába ikerül. Ez azt jelenti, hogyHazunkban minden 18 eletevet kénytelenek a szeriinyvízcsator- 
retöltött ifjú es leány szavazhat. szemetesládákban túr-
Azok a fiatalom, ázik az idei kájni> hábha találnak benne va- 
iacsválasztáson eloszoi cinek ez rothadt gyümölcsöt, vagy
:e! a jogokkal, most válnak tel- laml romdul ™

munkásai a magas százalék mel­
lett a takarékosságbán is élen­
járnak, példát mutatnak. Elfekvő 
huliladékanyagbél ezer darab orr­
csipeszt, ezer darab horgas éa 
ezer darab anatómiai csipeszt 
készítettek.

Az eddigieknél azonban még 
nagyobb eredményt érne cl a me­
legsajtoló üzemrész, ha több se­
gítséget kapna a műszakiaktól. 
Többször előfordul, hogy az üzem­
rész nem tud teljes ütemben 
dolgozni, mert a szerszámműhely 
nem bocsátja 'kellő időben ren­
delkezésére a szerszámokat, vagy 
ami még nagyobb baj, a szer­
számok minősége nem minden 
esetben megfelelő. Mind a kél 
hiányosság hátráltatja a dolgo­
zók december 21-re tett vállalá 
sának teljesítését. E két hiányos 
ság' megszüntetését várják a me 
legsajtoló üzemrész munkásai.

Éjei két kisipari szövetkezet teljesítette évi tervét
, , A T T • 1’ 1___1 n I ifl-t • 1 -/ Ilit 1

I ies jogú állampolgárává népköz- 
I társaságunknak.
I Népköztársaságunk alkotmánya 
í kimondja, hogy „a Magyar Nép- 
Iköztársaság különös gondot főr­
lőit az ifjúság fejlődésére és ne- 

I i/elésére. Következetesen védet

nődig kéregéinek. Hivatalos ada­
tok szerint 14 millió koldus van 
Indiában. Kubában a parasztfia 
tatok 50 százaléka analfabéta, 
több mint 650.000 mezőgazdasági 
munkás van munka nélkül. Fran- 
cia-SzUdánban a rosszul táplált

A Debreceni Bádogos, Viz 
Gázszerelő kösz vezetősége és 
dolgozói örömmel jelentették, 
hogy szövetkezetük az 1954. évi 
tervet október 18-án száz száza­
lékban teljesítették.

A szövetkezel dolgozói úgy ha- 
ávoztak lelkes röpgyülésen, hogy 
.ocembcr 21-ig 400 ezer forint 
í'tékű termelő munkát végeznek 
1. A vállalás teljesítése évi ter­

mükben 17 százalékos túlteíjesí- 
,ést jelentene, ami dicsőségére 
válna a szövetkezet valamennyi 
dolgozójának.

-------- . . , . a ság következtében az átiag élet-
vnezi az ifjúság érdekeit . 35 óv, a lakosságnak több
Magyar Nepkoztarsasag. totarjfi a egyharmada egyszer eszik
dolgozo ltjusag fém a szocialista
iövő kapuit. Kedvező munkafel- ^ 6sszehasonlítást a
'ételek megallaptuasaval _ es «ze- szervezetek a politikai fel­
eskörű tanulási lehetőség meg- | ó munkájukban a válasz­
valósításával biztosítja, hogy a tás 8ideién még többször allcal- 
iolgozó fiatalok egeszseges, mu- las 1?®“en 8
élt, öntudatos, szocialista em- r“^z vá;Lasatási munkák előkészv

'evekké fejlődjenek. lésében álljon csatasorba me-Mindezek alapjan a gyakoi ati t kban ^inden fiatal a Haza- 
negvalósítasara alkotmányunk ^ N ont mögé> hogy egyse 
zen pontjának a munkatorveny - ' sebbeP megingathatatlanul vt
könyvének egyik paragrafusa ki- | győzelemre a szocializmus
nondja, Hogy a 14-16 ev .tozoili ^ . DISZ szervezeteink a
lolgozókat évi 17 nap. a 16-13 silkeres lebo-
;v közötti dolgozókat évi 6 nap választási ^ mcst
lotszabadsag illeti meg. A 16 j^ivan tevékenykedjenek.
•ven aluli fiatalt meg sajat iee - esetben azt tapasztal-
•elmére sem lehet • túlmunkára es jelölő gyűlésen rész-
ijjeli műszakban foglalKOZtatni. 1 • része kifogásolja i
\ 16-18 év közötti fiatal, ej=za- ve tanácstagjelölteket azzal,
kai munkában csakis orvosi en- £iataiok és nem tudják kép­
iedéivel lehet dolgoztatni. „Sírni a dolgozók érdekeit. Ezek

Alkotmányunkban lefektetett \ Jelenségek figyelmeztető, intő 
ogok gyakorlásával éljen min- ’ 1 u h gy szolgáljanak
ton fiatal és most minden ifjú pede\ fiatal javasol- 
válaszló úgy éljen ezekkel a jo- , . bogy akik bekerülnek
tokkal, hogy legjobban szolgaija ácsba, mint tanácstagok,
1 haza javát, a nép ügyet _ munkájúikkal mutassák meg, hogy 

Megyénk ifjúságának felkészí- • ^ fjatalok jS méltók a ta-
ése a választásokra nagyszeiu g . . A DISZ-nek és fia-feladatokat állít a DISZ vezetőit Sú y Akelí dolgozniuk a
is DISZ szervezetek ele. Ennek tolóknak N|y ontban> g^gy min- 
»rán fejleszteni és tökeletesiten dtelljleten elismerjék az ífju-
tcil az ifjúság között végzendő lelkei kezdeményezéseit, aka-
politikai nevelő munka.Ne ng■ harcosságát. Úgy kell
■sak arról beszéljünk ifjúságunk zniú,k hogy megérdemeljek
között, hogy milyen előnyöket d hazánk és egész dolgo-
biztosit számunkra népkoztarsa- P . „énünk bizalmát, 
águnk, hanem arról is aeszel- l Gurbán György
lünk, amire az ifjúság többségé ; DISZ MB titkára
nem emlékezhetik: hogyan éit a

A Hajdúhadházi Ruházati 
Szolgáltató tolsz is örömmel je 
leintette, hogy az éves termelési 
tervüket november 10-én teljesí­
tették. Lelkes, odaadó munkát bi­
zonyít ez.

Az éves terv teljesítésével nem 
szűnt meg a munka a szövetke­
zetben. Az ott dolgozók úgy 'ha­
tároztak, hogy a decemberben 
tartandó országos szövetkezeti 
küldöttgyűlés tiszteletére terven 
felül 70 ezer forint értékű árut 
készítenek még el. Ezt minden 
bizonnyal — eddigi, sikereiken 
felbuzdulva — végre is hajtják. 
-----——WWW——-

a dohánygyáriak sem 
maradnak le...

Nehéz és hosszú lenne leírni a 
december 21-i munkaversenyben 
élenjárókat, a dohánygyári kiváló 
munkások neveit, de egytről-ket- 
tőről mégis emlékezzünk meg.

A vágóosztályon mindenki 
tiszteli, becsüli Borbély Sándort. 
Meg is érdemli. Soha nem ho­
zott még szégyent a gyárra. A 
mostani versenyben is napok óta 
130 százalékot teljesít, ö jelenleg 
az üzemrész legjobb munkása. 
Király Istvánról sem lehet meg­
feledkezni, aki Borbély Sándor 
kiváló versenytársa: jelenleg
csak 1 százalékkal maradt alul. 
De lehet, hogy holnap már büsz­
kén jelenti: elhagyta Borbély 
Sándort. A 'vágóosztály dolgozói­
nak egymás iránti szeretető, egy­
más segítése az utóbbi hetekben 
újabb győzelmet hozott: nincs az 
üzemrészben olyan munkás, aki 
100 százalékon alul termelne,

Csiszár Jánosné, a debreceni 
Dohánygyár egyik büszkesége a 
december 21-i munkaversenyben 
is megállja a helyét. Naponta 
200 százalékot teljesít, kimagas­
lóan példát mutatva többi dol­
gozó társának. Csiszárné clvtárf- 
nővel együtt kiváló munkások, 
brigádok dolgoznak a szivarka- 
csomagolási osztályon. Deák Ist­
vánná brigádja, Mozaik Sándor. 
Ciff ra Imréné dolgozók hetek óta 
126—163 százalékos teljesítményt 
érnek cl. Méltón készülnek, az or­
szág nagy ünnepére, december 
21-re.

Jelentés a Táncsics Cipőgyárból:

{M* miná&éfyíí áad kémUentk
Á Néplap szeptember 30-i szá­

mában a Táncsics Cipőgyár­
éi szóló cikkben többek között 
:zt olvashatjuk:

,,A minőség alakulása a gyár­
ban, akárcsak a fagypont alá 
süllyedő hőmérő higanyszála, 
állandóan lefelé lejt. A máso­
dik negyedévben még 78 száza­
lék volt az üzemben az első 
osztályú áruik aránya. Jelenleg 
a 25 százalékot sem éri el.“
Most, másfél hónappal a bíi'a- 

at után ismét kintjártunk a 
Táncsics Cipőgyárban. Meglepő 
változást tapasztaltunk. Az üzem­
ben az első osztályú termekek 
aránya emelkedett és ma már el­
án a 68 százalékot. Persze, sok 
még a tennivaló, de a dolgozók a 

'minőség megjavításáért loiyo 
harcban máris nagyot leptek elő­
re. Szebbek, mutatósabbak a 
oyárból kikerülő cipők. Az üzem 
októberben tervét is túlteljesitet- 
ic, a III. negyedévi eredmény 
csak 93.9 százalék volt. ma mar 
felül van a 101 százalékon.

A dolgozók látva ,„hol szorít a 
cipő“, lendületesebben fogtak 
hozzá a hibák kijavításához. Va­
lahogy egy kicsit magukra is 
»ondónak. Belátták, hogy nem­
csak termelők ,de fogyasztok is 
egy személyben. Ha rossz a - gyár­
ból kikerült cipők minősége, an­
nak levét végeredményben sajst 
maguk isszák meg, hisz könnyen
meglehet, hogy valamelyik bo-t

ban épp Táncsics cipőgyár! lei­
mé két vásárolnak ...

Bizonyítja a gyökeres válto­
zást, hogy az üzemben ma 

már megvalósult a társadalmi el­
lenőrzés. Az alja-üzemrészben 
Gyulai Antal elvtárs például az 
előtte megmunkálónak minden 
egyes esetben visszaadja a hibás 
munkadarabokat. Nem néz túl 
a mulasztásokon, az a véleménye, 
jobb előbb, mint utóbb. Persze, 
akadnak még olyanok, akiknek ez 
nem teszik, de így a helyes, így 
jó. Adja csak vissza Gyulai elv­
társ továbbra is a hibás munka­
darabokat. Fedje fel csak becsü­
letesen a mulasztást, mert ^ az 
üzem csak így adhat kifogásta­
lan árut a fogyasztóknak!

• Persze, más formában is érvé­
nyesül a társadalmi ellenőrzés 
ereje. Mindjárt a bejárat mel­
lett egy kis üvegládát láthatunk. 
Az üvegládában selejtes felső­
részek, sarkok stb. készítőik ne­
vével feltüntetve. Olvassuk csak 
a kis címkéket: Szűcs Dánielné, 
Szabó Erzsébet. Bizony ők több­
szöri figyelmeztetés ellenére is 
még mindig sok selejtet gyárta­
nak- Reméljük, nem sokáig.

Másfél hónap eredményei kö­
zött a műszaki intézkedé­

sekben is számos változást 'ta­
pasztalhatunk. Jobb az anyag- 
ellátás, növekedett a _ géppark. 
Nemrég egy fára húzó gépet kap­

tak a szegedi cipőgyárból, Az 
üzem ezenkívül két új talpvarró­
géppel is gazdagodott. Sokkal 
erősebben fel tudják így varrni 
a cipők talpát, nem fordulhat elő. 
hogy az alj leválik a rámától.

Szintén a minőség megjavítá­
sát célozza, hogy megszigorítot­
ták az elkészített áruk átvétele': 
is. Ha a MEO-sok hibás munka­
darabot találnak (amit menet­
közben nem vesznek észre), azon­
nal visszaadják a készítőjének. 
Elvégre a gyár hírneve forog 
kockán, amelynek visszaszerzésé­
re a dolgozók egyöntetű vállalást 
tettek.

A búcsúzkodásnál még meg­
nézzük a versenytáblát. Olyan 
nevek sorakoznak itt, mint Varjú 
Jánosnéé, Kányási Istváné, Dó­
ka Istváné vagy Grossz Miklós 
művezetőé, akik nap mint nap 
170—180 százalékra teljesítik a 
tervet, vagy igazi parancsnokai 
ü zemr észüknek.

De mindez még csak kezdet. 
A munka ,,dandárja“ ezután 

következik. A cipőgyáriak a csor­
bát a lehető legrövidebb időn 
belül ki akarják küszöbölni. 
Fennálló adósságukat is, ami 
11.300 pár gyermekcipőt tesz ki, 
törlesztik az év végéig. Október­
ben mér túlteljesítették a tervet- 
Most novemberben s december­
ben sem adják lejebb. Elvégre a 
siker csak rajtuk múlik;

i .., E.' ,
■
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
\ A finn parlament elnöke 
1 ebédet adott a Szovjetunió 

Legfelső Tanácsa küldött­
ségének tiszteletére

Helsinki (TASZSZ) K. A. Fa- 
gerholm, a finn parlament elnöke 
november 11-én ebédet adott a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
Finnországban tartózkodó kül­
döttsége tiszteletére. Az ebéden 
megjelent Heljas és Kujala, a 
finn parlament két alelnöke, a 
parlamenti csoportok elnökei, a 
finn parlament Szovjetunióban 
járt küldöttségének tagjai, V. 
Kekkonen miniszterelnök, Viro- 
lainen külügyminiszter, VaelUcan- 
gas, a külügyminisztérium proto- 
koll-osztályánaik vezetője, Vouri, 
a külügyminisztérium politikai 
osztályának vezetője, a külügy­
minisztérium -más képviselői, K. 
Heiskanen, a finn fegyveres erők 
főparancsnoka, Rydman, Helsinki 
polgármestere, a Finn-Szovjet 
Társaság vezető munkatársai, a 
fővárosi lapok főszerkesztői.

Szovjet részről megjelent az 
ebéden; a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának küldöttsége élén A. 
P. Volkovval, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa szövetségi tanácsá­
nak elnökével, V. Lebegyev, a 
Szovjetunió helsinki nagykövete, 
valamint a nagykövetség felelős 
munkatársai.

Az ebéden K. A. Fagerholm és 
A. P. Volkov, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa küldöttségének ve­
zetője beszédet mondottak.

Finn lapok a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa küldöttségé­

gének finnországi 
tartózkodásáról

Helsinki (TASZSZ) A finn saj­
tó jelentős terjedelemben foglal­
kozik a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa küldöttségének finnországi 
látogatásával. Több lap vezér­
cikkben foglalkozik a jelentős 
eseménnyel. A „Työikansan Sano- 
mait“ megjegyzi, hogy Finnország 
valamennyi társadalmi köre 
örömmel üdvözli a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsénak küldötteit. 
A lap hangsúlyozza, 'hogy ez a 
látogatás még jobban elősegíti a 
finn és szovjet nép közötti baráti 
kapcsolatok további fejlődését.

A „Helsi-n-gln Sanomat“ a kü­
lönböző országok parlamentjei 
között fennálló kapcsolatokról azt 
írja, hogy ezek a kapcsolatok kü­
lönösen "fontosak olyan szomszé­
dos országok számára, amelyek­
nek sok közös problémájuk van.

Az Olasz Szocialista
Demokrata Párt balszárnya 

a párt titkárának lemondását 
követeli

Róma (MTI) Az Olasz Szocia­
lista Demokrata Párt balszárnya- 
n-ak vezetői „feltételnéliküli meg­
adásnak“ minősítik a kormány- 
koalíció négy pártja között létre­
jött megegyezést, amelynek az a 
célja, hogy még egy ideig élet­
ben tartsa a jelenlegi Scelba—

■ Saragat-kormányt. A párt bal­
szárnya követeli Matteottinaik, a 
párt titkárának és Tanassi titkár- 
helyettesnek a lemondását, mert 
a pártok között létrejött megegye- 

’ zés ellentmond a párt legutóbbi 
kongresszusa irányvonalénak és 
a pártvezetőség még alig' egy 'hé­
té hangoztatott követelésének, 
hogy alakítsák át a kormányt. A 
párt balszárnya követeli, hogy a 
lehető leghamarabb hívjanak ösz- 
sze újból pártkongresszust a párt 
politikai vonalának és jelenlegi 
vezetőségének megújítására.

Különbizottság az ENSZ-ben 
az agresszió fogalmának 

meghatározására
Newyork (TASZSZ) Az ENSZ 

jogügyi bizottsága befejezte az 
agresszió fogalma meghatározásá­
nak tárgyalását. A bizottság 33 
szavazattal (Szovjetunió, Fran­
ciaország és mások) három elle­
nében (köztük az Egyesült Álla­

mok), 14 tartózkodással (közte 
Anglia) úgy határozott, hogy kü­
lönleges bizottságot alakít, mint­
hogy szükségesnek mutatkozott 
összehangolni a különböző álla­
moknak a kérdés tárgyalása so­
rán felmerült eltérő nézeteit; A 
bizottságnak 1956-ban a közgyű­
lés ülésszaka elé kell terjesztenie 
az „agresszió“ fogalma meghatá­
rozásának kidolgozott tervezetét. 
A különleges bizottságnak mun­
kája során figyelembe kell ven­
nie a közgyűlés jelenlegi üléssza­
kán elhangzott megjegyzéseket, 
valamint az előterjesztett hatá­
rozati javaslatokat és módosításo­
kat.

Angol lapok Kesselring 
televíziós beszédéről

London (MTI) Kesselring volt 
náci tábornagy, aki 1940-ben az 
Angliát bombázó német légi had­
erőt vezette, beszélt az angol rá­
dió televíziós adásában.

Az angol lapok felháborodottan 
írnak kesselring nyilatkozatáról.

A „Daily Sketch“ írja: „A há­
ború mennydörgése visszhang­
zott a televizós készülékeken. 
Furcsa dolog, hogy egyik fő el­
lenségünk volt televíziós szolgá­
latunk szenzációja.“

A nyugatnémet sajtó is beszá­
mol arról, hogy Kesselring pro­
vokáló nyilatkozatát Anglia La­
kossága viharos felháborodással 
fogadta. ________

A Francia Szocialista Párt 
feltételekhez kötötte 

a Mendes-France kormányban 
való részvételét

Párizs (MTI) Minit ismeretes, a 
Francia Szocialista Párt rendkí­
vüli kongresszusa csütörtökön úgy 
döntött, hogy támogatja a londo­
ni és párizsi egyezmények rati­
fikálását.

Az erről szóló határozat után 
a kongresszus Mendes-France ja­
vaslatát tárgyalta, hogy a szo­
cialista párt vegyen részt a kor­
mányban. A kongresszus csütör­
tököm este 1773 szavazattal úgy 
döntött, hogy a szocialista párt 
csak bizonyos feltételek mellett

vesz részt Mendes-France kormá­
nyában. 1091 szavazatot adtak le 
a kormányban való feltételnélküli 
részvételre vonatkozó indítvány­
ra, míg 498 szavazatot a kor­
mányban való részvétel ellen.

Mindamellett, hogy a kongresz- 
szus feltételekhez köti a rész­
vételt, az erről hozott határozat 
hangsúlyozza, hogy a szocialista 
párt kezdettől fogva „a jelenlegi 
kormány szilárd és állandó táma­
sza volt“;

A feltételeket, amelyek mellett 
a francia szocialisták hajlandók 
részit venni a kormányban, még 
nem közölték. Laptudósítók sze­
rint elsősorban különböző gazda­
sági intézkedésekről van szó.

A Francia Szocialista Párt ezen­
kívül a tengerentúli területeken 
folytatott politikával kapcsolat­
ban javasolja a Tuniszra vonat­
kozó egyezmények gyors megkö­
tését, liberális és „szociális igaz­
ságosságot célzó új politika foly­
tatását Marokkóban és Algírban, 
valamint ezen területek «’tatutu- 
mának lojális alkalmazását.“

Elítélt kémek
Berlin (MTI) A Kari Marx- 

Stadt-i kerületi bíróság 'három 
napig tartó főtárgyalás után íté­
letet hirdetett a CIC amerikai 
kémszolgálat hét ügynökének 
bűnperében. A bíróság Johann 
Stockhausen fővádlottat életfogy­
tiglani, öt vádlottat 3—15 évi 
fegyházbüntetésre ítélt.

A haliéi kerületi bíróság egy 
öttagú kémbanda ügyét tárgyal­
ta és a vádlottakat, akik beis­
merték bűnös tevékenységüket, 
3—12 évi fegyházra ítélte.

MAGYAR—BELGA külkeres­
kedelmi és pénzügyi tárgyalások 
kezdődtek Budapesten. Novem­
ber 11-én belga gazdasági dele­
gáció érkezett Budapestre áru- 
cserei or galmi és pénzügyi tárgya­
lások folytatására. 1949 óta a két 
ország között nem volt árucsere- 
forgalmi egyezmény.

Győzelmi jelentés 
a Hajdúsági Gyógyszergyárból

Nagy siker született a többszörös élüzem címmel kitüntetett Haj. 
dúsági Gyógyszergyárban. Az üzem 49 nappal a határidő előtt no„ 
vember 12-én délután 2 órakor befejezte 1954. évi tervét. A sikerből 
mind a fizikai, mind műszaki dolgozók, mind pedig a mérnökök ki. 
vették részüket. Közösen, egyöntetűen, egymást segítve harcoltak a 
sikerért.

Az üzem dolgozói most megfogadták, hogy az év végéig további 
kiemelkedő eredményeket érnek el penicillingyártásban, különösen a 
minőség állandó tökéletesítése terén..

Kitüntetések
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa kiváló munkájuk elisme­
réséül 139 dolgozót: köztük gaz­
dasági vezetőket, pártfunkcioná­
riusokat, tanárokat, mérnököket, 
orvosokat tüntetett ki.

A Népköztársaság Elnöki Taná­
csa a „Munka Érdemrend“ kitün­
tetést adományozta: Stozicski Fe­
rencnek, a Hajdú-Bihar megyei 
pártbizottság osztályvezetőjének, 
a „Szocialista Munkáért Érdem­
érem" kitüntetést adományozta 
Pataki Istvánnénak, a debreceni 
városi pártbizottság osztályveze­
tőjének, Schwartz Sándornak, a 
Debreceni Ruhagyár pártbizott­
ság' titkárának.

A „Munka Érdemérem" kitün­
tetést adományozta Sinali László­

nak, az Alföldi Nyomda párttií- 
kárának, Oláh Sándornak, a Gör­
dül őcsapágygyár párttitkárának. 
WágneT Júliának, az Orvosi Mű- 
szergyár párttitkárának, Szabó 
Gyulánaik, a Debreceni Gyógy­
szergyár párttitkárának, Székely 
Józsefnének, a Debreceni Textil­
gyár párttitkárának.

A kitüntetéseket pénteken dél­
ben Dobi István, a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának elnöke a 
parlament épületében nyújtotta 
át. A kitüntetések átadásánál je­
len volt Nagy Dániel, az Elnöki 
Tanács elnökihelyettese, Darabos 
Iván, az Elnöki Tanács titkára. 
A kitüntetettek nevében Stozicski 
Ferenc mondott köszönetét. (MTI)

A budapesti pártbizottság, a SZÓI és a fővárosi tanács 
ankétja a művészeti agitáció időszerű kérdéseiről

A Magyar Dolgozók Pártja bu­
dapesti pártbizottsága, a Szak- 
szervezetek Országos Tanácsa és 
a budapesti városi tanács végre­
hajtó bizottsága csütörtökön este 
„Művészeti (kultúr) agitációnk 
néhány kérdéséről" címmel an­
kétet tartott a kereskedelmi és 
pénzügyi dolgozók szakszerveze­
tének székhazában.

Az ankét előtt bemutatót tar­
tottak, amelyen a Ganz Vagon-

és Gépgyár, az RM Művek Szer­
számgépgyára, a MÁV handle; 
Jenő Járómű javító Vállalat mű­
vészeti együttesének tagjai és a 
SZOT központi művészegyüttesé­
nek brigádjai szerepeltek.

A bemutató után Jánosi Fe­
renc, a Hazafias Népfront főtit­
kára, a népművelési miniszter 
első helyettese tartott előadást a 
művészeti agitáció egyes kérdé­
seiről.

Á Magyar Rádió
szombaton a Kossuth-adón 17-30-as kezdettel közvetíti 
elvtársnak, a minisztertanács elnökének beszédét a 
tar,ott választási nagygyűlésről. -"t

Nagv fittre 
MA VÁG-balt

A MEGYEI KÉPZŐMŰVÉSZETI 
KIÁLLÍTÁSRÓL

(Folytatás) 1
Bállá László Debrecen RimÓCZy József „Vihar 

felszabadulásának történelmi pil- előtt" c. műve hangulatilag is 
lanatát örökítette meg „1944. ck- igen kifejező. összefogottsága, 
tóber 19“ c. ecsetrajz munkája- színharmóniája, befejezettsége, 
ban. Kiváló komponálással, a íe- jeles alkotássá avatja. A „Múlt 
kete és fehér színek helyes ada- és jelen“ c. képe derűs, szmek- 
golásával sikerült megtalálnia a ben gazdag munka. Kissé azon- 
legalkalmasabb formát a szovjet ban kemény s az' épületek közé 
hadsereg heroiztnusának, az el- embereket érez szükségesnek a 
keseredett csata győzelmes kibon- néző. Helyes lett voina az is, ka 
lakkozásának kifejezésére. a múltat jelentő régi házat a

„Sárospataki vár“ c. roménál- háttérbe, a jelent ábrázoló nagy 
kus szemléletű képe méltán fog- épületet pedig az előtérbe állt­
tal helyet a legjobb művek kő- tóttá volna a művész, 
zött. Látásán önkéntelenül is a T 7 U'
hősi RákóczÁ-korszak lelkesítő IQQT iOlfCin „Otthon“ _ c;
emlékeire gondolunk. Akvarelljei nagy szeretettel alkotott képe
közül az „Öarácsi utcarészlet“, 
„Balatoni táj“ és az „Újaiács“ 
tűnnek ki finomságukkal, frisse- 
ségutokel, meggyőző előadásmód­
jukkal.

szabados, festői kezelésével .igen 
jó hatású. Kár, hogy nincs kel­
lően átélve, befejezve. A mama 
munkálkodó kezével sincs össz­
hangban a fej tartása; nem néz 
oda, amit csinál. Akvarelljei kö-Agárdi utca" ,

c. olajképe! 7-ul a -Naplemente a Berettyón 
és a „Szoboszlói szőllősikert“ c.

Nagy Ferenc
és „Iskolaudvar“ 
ugyancsak legjobb példái a rea­
lizmusnak. Derűs, friss, a debre- érettségükkel tűnnek ki. 
ceni utca hangulatát tökéletesen 
visszaadó, meleg, erőteljes ecset­
kezelésű mű mindkettő. Igen kő 
zel áll az emberhez 
az „Agárdi utca“ — a szépre, a 
művészet megértésére és megsze­
rettetésére nagyon alkalmas al- amely színben is, formában 
kotás. is s ezen keresztül tartalmában

A „Fűzfák“-at már nem élte is közérthetővé válik. Lzt bizo- 
úgy at, mint az előbbieket. Bar vglaml ke*és a formaiiz-
színben ez is kitűnő s friss is, musból _ a „Csendéletbe, s kii-

Senyei Oláh István kiál­
lított képei nagy tanulságot szol­

különösen gáltatnak: Ha nem spekulativ 
módon nyúl a témához, s ha 
ugyanakkor természet után dol­
gozik — eredményes müve szülé­

dé kissé nyers s 
impresszionista,

összhatásában ionosén a 
szülőháza“

kiváló „Oláh Gábor 
c. pasztellje,

Hrabéczy Ernő egyetlen 
kiállított „Csendélet“-® festői ér­
tékei ellenére sem hat . meggyő­
zően. A határozatlan, elmosott 
forrnák erősen dominálnak, s ez 
bizonytalanná teszi a nézőt.

Lente István fiatal, nagy
reménység. Képein határozott 
mondanivaló, biztos eesetkezelés 
párosul reális színérzékkel. Leg­
jobb képe a „Borús idő“.- Frisse­
ség jellemzi, az esővíz egyformán 
érzik a kép minden részén. ,.Er- 
dőrészlet“-e is megfelelő, oe kü­
lönösen a fákon a megmunkálás 
nyersesége látszik. A „Fák“ elő­
terének finomsága és a levegő-ég 
hangulatos megfestése dicsérhe­
tő, a középrész azonban már nem 
olyan meggyőző.

Síki Emil elsősorban díszlet­
terveivel tűnik ki. Ezeket oldot­
ta meg leginkább maradók nél­
kül. „Uj út a Bükkben“ c. tem­
perája felfogásban igen festői, 
talán csak a híd körül érezni va­
lamit a „díszlet“ megoldásból, 
„Alföldi táj“ c. akvarelije han­
gulatban. távlatban is kitűnő 
munka. Munkásságának festészet­
re eső részénél a továbbhaladás 
érdekében általában szükséges 
.lenne még több elmélyedés, gon­
dosság és étéltség.

Netzko Emo „Lenin parki 
részlet“ c. képe nagy szerétéiről 
tanúskodik. Sok szép meleg rész 
van benne. A kép gyengéi — az 
összefogás és levegő hiánya, az 
ecsetkezelés hiányosságai — mind 
kiküszöbölhetők, ha elbeszélget 
készülő munkáiról hivatásos, ta­
pasztalt művészekkel.

Pusztafalvi Ferenc
„öreg fa“ c. munkáján gondos 
műnkét végzet. Előadásmódja

friss, erőteljes. „Olajütő“ C; ak­
varelije is jó, de ezt a technikái 
még nem vette úgy birtokába, 
mint az olajat.

Veress Zoltán „Gúthi er-
dőrészlett-e harmonikus színei­
vel tűnik ki. A munka részlete­
zésénél azonban — a túlságosan 
jót-akarás következtében — kissé 
szárazzá vált.

Győri Józsefné „Arckép“
c. portréja jó karakterérzékről 
tanúskodik, összefogó tton, puhán, 
helyesen van megoldva; „Csend­
életté is hangulatos, közvetlen 
alkotás.

Pálnagy Zsigmond „Nyá­
ri reggel“ c. műve példásan leg­
jobb kiállított művei közül. Ke­
véssel nagyon sokat tudott mon­
dani. Színei nem kiabálnak, sze­
rényen, bensőségesen élnek, mél­
tóan az új nap köszöntéséhez. 
Nagyon hangulatos és friss „Téli 
na.psütés“-e is. Olaj „Csendélet“-«? 
gondos munka, azonban nem hat 
elég intenzíven. A kép egész le­
vegőjén érezni némi fülledtséget.

Kolozsváry Pál „Horto­
bágyi halastó“ c. képével szere­
pel a kiállításon. Sikerét a mun­
ka összefogcAtságában, a fény 
mindenre tökéletesen kiterjedő 
megoldásában, a táj hangulatá­
nak kitűnő visszaadásában kell 
keresni. Talán teljes lett volna 
a mű, ha a víz és a levegő-ég 
tónuskülönbségét megoldja.

Rab István „Nagyerdei 
részlet“ c. temperája hangulatos, 
színekben gazdag alkotás. „Vi- 
t ágkertészet“-e is ilyen, de rémi 
bizonytalanság és keménység fel­
lelhető ezen a munkáién.

Irta; Nagy László.
(Folytatjuk.)
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Haji 
a i Orvosi

Mikor megjeleni 
-„„rgvár decern’d
versenyfelhívása, L
■a Hajduszovatori 

gc elhatározták al
csatlakoznak az T 
iiez. A csatlakozd
iett állapítani, :t 
addig vállalni éá 
«zen a betakarj

A megyei begl 
eredményeinek I 
értékelése szerinj 
sorrendben a kit 
foglalja el. Az < 
gyűjtésében az I 
alatt általában s| 
e.s állampolgári 
szilárdítani. A bij 
tus munkájában f 
ságot azonban nd 
mindenütt. A !ega 
volt, hogy a Kői 
legutóbbi határol 
gyalták meg. nej 
mindenhol, és ígi 
hogy a begyűjti 
egyes helyeken, 1 
polgári és dea 
nem is ismerték j 
netoség határozat) 

A versenyszerv 
nem az egész ma 
vulás tapasztalni i 
bizottság érté 
mintegy 2000 tel 
ajánlást noveenbif 
Még többen csat. 
nap után folyami 
nafc az Ideiglena 
megalakulásának f 
lója tiszteletére 
bér 21-i verseny, 
begyűjtési iriegbí 
azonban nem kj 
megfelelően a 
sebe. Hiba van 
kei járásban 
végrehajtó bizotj 
felelően foglalkj 
népszerűsítésével

Gyorsult a
Hosszú hónap| 

sen nyáron kon; 
zott a megyeszel 
baromfipestis. /J 
vek emiatt töbf 
lenek voltak 
remii átvételét! 
ban mólóban 
Debrecenben ésl 
sen meg is szülj 
hát, hogy a kél 
elmaradást pótif 
rasztságunk.

Hajdúnánás 
szép eredményt! 
nek a baromfi 
szabb ideje napi 
rolniival törlési 
vetkezte ben feli 
ságukat. Külön! 
nak be nagy <rl

Tojás beadásb/ 
denütt nagyon [ 
mények. Az élni 
megyében mind

Rí

Bárándov 
ban népes 
lasztollák ni 
íanácstiigjefd 
akit az egé\ 
ismer és tis 
Béni 42 évi 
mes parasz\ 
ha biznaik 
képviselője n. 
badság «fal 
da, a'ki elsői 
gazdasági ni 
da mutate (n| 
termelő múl 

. gusztus 20-1 
) tagazda /díj
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ból
kitüntetett Haj. 
Iirido előtt no- 
J'vét. A .sikerből 
K- mérnökök ki- 
|ve harcoltak a

, végéig további 
különösen a

lotnda pártttt- 
yornak. a Gör- 
Ipárttítkárának. 
p Orvosi Mú­
lnának, Szabd 
l recent Gycgv- 
l&nak, Székely 
preceni Textil­

pénteken dél- 
Népközitársa- 

tmak elnöke a 
ben nyújtotta 
I átadásánál je­
niéi, az Elnöki 
Ittese, Darabos 
fanács titkára. 
Vében Stozicski 
szünetet. (MTI)

pisi tanács 
ídéseiroi

Művek Szer- 
MÁV Landler 

Vállalat raű- 
|k tagjai és a 
bvész.együfctesé- 
roeltek.
In Jánost Fe- 
p épfront főtit- 
ísi miniszter 

lőtt előadást a 
1 egyes kérdé-

Nagv Imre 
MAVAG-ban

lajütő" C; ak- 
at a technikát 
%y birtokába,

in „Gúthi er- 
ikus színei- 

hunka részlete- 
a túlságosan 

ztében — kissé

|ne „Arckép" 
[a raktér érzékről 
agottan, puhán. 
Eoldva. „Csend- 
fos, közvetlen

[ITlOncI „Nyá­
lé példásan leg- 
vel közül. Ke- 

tat tiidctt mon- 
|kiabálnak, sze- 
en élnek, mél- 
köszön léséihez, 
és friss „Téli 

Ij „Csendé!et“-e 
pnban nem hat 

kép egész le­
ni fülledtséget.
Pál „Horto- 

I képével szere­
ti iker ét a mun- 
[ban, a fény 

en kiterjedő 
fáj hangulata- 
aadásában kell 
Jljes lett volna 
|és a levegő-ég 

legoidja.
„Nagyerdei 
hangulatos, 
atás. ,,Vi- 
1, de rémi 
énység fel­
ién.

\arjy László.
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Hajdúszovát dolgozd parasztsága is csatlakozott 
az orvosi Miíszergyár december 21-re tett versenyfelhívásához

vikor megjelent az Orvosi Mű- 
.»vár december 21-re tett 

sZr=enyfel’hívása, a versenytárs- 
Vt: Hajduszováton is felfigyeltek, 
i'a elhatározták a falubeliek, hogy 
t«tlakoznak az újabb verseny­
ét \ csatlakozás előtt meg kel- 
fí állapítani, mit lehet még 

vállalni és teljesíteni, hi- 
1 ” betakarítással, vetéssel</.e n

már végeztek. Kisgyűléseken, ta­
nácstagjelölő gyűléseken, terme­
lési biz,oüsági és állandó bizott­
sági gyűléseken beszélték meg a 
falu tsz-ei és egyénileg dolgozó 
parasztjai a csatlakozás feltéte­
leit.

A kisgyűléseken Hajdúszovát 
lakossága december 21-re, az 
Ideiglenes Nemzetgyűlés megala­

kulásának tizedik évfordulójára 
vállalta, hogy az őszi mélyszán­
tást november 25-re elvégzi. A 
pénzügyi, adózási tervet és a be­
adást cikkféleségenként decem­
ber 20-ra 100 százalékig teljesíti. 
Vállalták azt is, hogy kitakarít­
ják a községben a lakóházak 
előtti vízlevezető árkokat.

Javítsák meg munkájukat 
a begyűjtési hivatal vidéki szervei

Tízéves a NÉPLAP
a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság lapja,
ii felszabadulás után a: első legálisan megjelenő kommunista 
újság. A lap megjelenésének 10. évfordulója alkalmából

november 15-én, hétfőn este 6 órakor 
A KÖZPONTI KULTUROTTHONBAN
ÜNNEPSÉGET RENDEZÜNK, amelure Debrecen és Hajdú- 
Bihar rnegge dolgozó népét szci'cleltcl meghívjuk.

Ünnepi beszédet mond: Horváth Márton
elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad 
Nép szerkesztőbizottságának vezetője.

A megyei begyűjtési hivatalok 
eredményeinek utolsó országos 
értékelése szerint Hajdú-Bihar a 
sorrendben a kilencedik helyet 
-oglalja el. Az őszi kapások be­
gyűjtésében az elmúlt két hét 
Jatt általában sikerült az állami 
@ állampolgári fegyelmet meg­
szilárdítani. A begyűjtési appará­
tus munkájában mutatkozó laza­
ságot azonban nem számolták fel 
mindenütt. A legnagyobb hiba az 
volt, hogy a Központi Vezetőség 
legutóbbi határozatait nem tár­
gyalták meg, nem vitatták meg 
mindenhol, és így előfordulhatott, 
hogy a begyűjtési megbízottak 
egyes helyeken, mint például a 
polgári és debreceni járásban 
nem is ismerték a Központi Ve­
zetőség határozatait.

A versenyszervezés terén csak­
nem az egész megyében némi ja­
vulás tapasztalható. A verseny- 
bizottság értékelése szerint 
mintegy 2000 termelő tett fel­
ajánlást november 7 tiszteletére. 
Még többen csatlakoztak és nap 
nap után folyamatosan csatlakoz­
nak az Ideiglenes Nemzetgyűlés 
megalakulásának tizedik évfordu­
lója tiszteletére indított decem­
ber 21-1 versenymozgalomhoz. A 
begyűjtési megbízottak egy része 
azonban nem kapcsolódott be c 
megfelelően a verseny szervezé­
sébe. Hiba van e téren a derecs­
kéi járásban .ahol a tanácsok 
végrehajtó bizottságai sem meg­
felelően foglalkoznak a verseny 
népszerűsítésével.

Gyorsult a baromfibeadás
Hosszú hónapokon át, különö.- 

>en nyáron komoly károkat oko­
zott a megyeszerte igen elterjedt 
baromfipestis. A begyűjtési szer­
iek emiatt több helyen kényte­
lenek voltak szüneteltetni a ba­
romfi átvételét. Jelenleg azon­
ban mólóban van a baromfivész, 
Debrecenben és környékén telje­
sen meg is szűnt. Itt az ideje te­
hát, hogy a kényszerűség okozta 
elmaradást pótolja dolgozó pa­
rasztságunk.

Hajdúnánás lakói máris igen 
szép eredményekkel dicsekedhet­
nek a baromfibeadásban: hosz- 
szabb ideje napi 18—20 mázsa ba­
romfival törlesztik a zárlat kö­
vetkeztében felgyülemlett adós­
ságukat. Különösen pulykát ad­
nak be nagy mennyiségben.

Tojásbeadásban azonban min­
denütt nagyon gyengék az ered­
mények. Az elmúlt héten az egész 
megyében mindössze néhány ezer

tojást adtak be. A burgonyabe 
adásnál is komoly zavarok van­
nak. Itt azonban nem a beadási 
kedv körül keresendő a hiba, 
mert az nagyobbára megvan. A 
baj ott kezdődik, ahol az átve­
vők centázgetnek. De hogyan? 
Úgy, hogy Hajdúsámsonban pél­
dául a 6 centiméter átmérőjű 
burgonyát sem fogadták el, mert 
aprónak találták. Jó lenne, ha az 
illetékesek sürgősen rendet te­
remtenének a „centizgelés“ kö­
rül.

Tollászkodás a pulykák 
átvételénél

Az elmúlt napokban érdekes 
dolog történt Hajdúszováton. 
Szőliősi József baromfifelvásárló 
átiratot kapott a Baromfifeldol­
gozó Vállalattól, hogy olyan puly­
kákat vásárolhat, amelyeknek dús 
a tollazata, és megütik az átvé­
teli súlyt. A baromfifelvásá-rlö 
igyekezett az utasításnak meg­
felelően eljárni, és a begyűjtési

tervek teljesítése érdekében ke­
reken 100 darab pulykát vásárolt 
fel, olyanokat, amelyek mind 
meghaladták az átvételi súlyha­
tárt.

A Baromfifeldolgozó Vállalat 
azonban nem vette át az árut, 
mert a pulykák szárnya alatt 
nem találta elegendő nagynak a 
tollazatot. Igen furcsának tart­
juk ezt a dolgot! Vájjon, hogyan 
képzelik a begyűjtési szervek a 
tervek teljesítését, ha egy kis 
tollhiány amiatt nem vesznek át 
100 darab pulykát? A dolgozók 
alig várják, hogy az állatok el­
érjék az átvételi súlyt, és mielőbb 
eleget tehessenek baromfibeadási 
kötelezettségeiknek. Az igyekeze­
tei, a beadási versenyszellemet 
azonban erősen csökkentik az 
ilyen „tollhoz kötött“ átvételi sza-,
bályok. A Baromfifeldolgozó Vál­
lalat ilyen formában hátráltatja 
megbízott átvevőinek munkáját, 
és gátolja a begyűjtési tervek ha­
táridő előtti teljesítését.

— ■V. B.

A Debreceni Ruházati Bolt fogadalma
A kereskedelem dolgozói közül 

az Állami Áruház után most a 
Ruházati Bolt kollektívája is csat­
lakozott az Orvosi Műszergyár 
kezdeményezéséhez. A Ruházati 
Bolt dolgozói december 21 tiszte­
letére többek között az igazga­
tási költségek 10 százalékos, a ki­
küldetési és közlekedési költsé­
gek' 15 százalékos csökkentései 
ígérték meg. Szerepel még a Ru­
házati Bolt fogadalmában az is,

hogy az Ideiglenes Nemzetgyűlés 
megalakulásának tizedik évfor­
dulója tiszteletére három ünnepi 
kirakatot készítenek, továbbá az 
adminisztrációs osztály dolgozói 
a Lozinszkij mozgalom alkalma­
zásával állandó napra késszé te­
szik az ügyvitelt.

A fenti versenypontok alapjan 
a Ruházati Bolt dolgozói a megye 
kiskereskedelmi vállalatait vei - 
senyre hívták ki.

Új filmek a debreceni filmszínházak 
műsorán

A napokban két új film került 
a filmszínházak műsorára. Az 
egyik a Pique Dame című fran­
cia film, amely Puskin novellá­
jából készült. Cselekménye Orosz­
országban játszódik a XIX. sza­
zad elején. Főhőse Hermann, va­
gyonról és sok pénzről álmodozó 
nagyravágyó katonatiszt. AZ ő 
életét, majd Linóhoz fűződő- sze­
relmét, szerelmi tragédiáját mu­
tatja be a film, melyet a _Vrg 
filmszínház november 11-től 17-ig, 
a Béke és Meteor filmszínházak 
november 11-től 14-ig játsszák a 
mozilátogató közönség előtt.

November 15-től 17-ig a Béke 
és Meteor filmszínházakban ke­
rül bemutatásra a Titokzatos ha

jóroncs című magyarul beszélő 
német film, mely hat bátor kis 
gyerekről szól. Ezek küzdelme a 
hajóroncsban felfedezett kém 
banda ellen nemcsak gyerekek 
nek, fiataloknak, de felnőtteknek 
is lebilincselő, izgalmas film téma.

PÉNTEKEN a Magyar Vörös 
kereszt megyei, városi és kerti 
leli titkárai értekezletet tartottak 
a szervezet országos központja 
ban. Jancsik Aranka, a Magyar 
Vöröskereszt szervezési osztálya 
nak vezetője ismertette a Vörös- 
kereszt feladatát a párt Központi 
Vezetősége októberi határozata 
n-ak végrehajtásában és a Haza 
fias Népfront munkájában.

FALUSI NEVELŐK
ORSZÁGOS KONFERENCIÁJA ELÉ

Walla Whti
EZUTÁN IS MEGFELEL TANÁCSTAGNAK

Hamudon a Szabadság utca- ml, gazda9J^^lata‘ial eZ d^wn^olgozik'Tközösségért. A

a Sttanácstag jelöltnek Bállá Bénit, ben Bállá Bem 9 vágtak az emberek. Balia. Bem
akit az egész falu lakossága pandan a.z egyeniek ̂ ott a ^dotto a nagy kérdést Z-d-
tsmer és tiszteletben tart. Bállá közös aratast, a~- 99 , . kérte a tanácsháza udvarán lé-
Béni 42 év körüli igen értei- rasztok egymást ke~ yő be,ondarabokat, megszervez­
nek parasztember. Nem csoda, igaerovel segítene . hogy társadalmi munkával
ka bíznak benne, és körzetük szervezte azt is, hogy lerakják az utcabeliek. Most a
képviselőjének jelölték a Sza- elcsépelt, az ko cso_ . Szabadság utca lakói jó járdán
bad súg utcában, hiszen jó gaz- másiknak, hogy a bead^Ba^
da, ciki elsők között jár a mező- ránd minél előbb te j ■>. ; _Eddig is jó tanácstag volt,
gazdasági munkában és a pél- Része van abban, hogy Baran . ne!j^nfc ezután is megfelel — ez

az idén elsők közölt teljesítette ikörzetének a véleménye,
gabonabeadási kötelezettségét. ezért jelölték Bállá Bénit ismét 

Bállá Béni, a 8 holdas közép- tanácstagnak.

Pártunk Központi Vezetőségének 
a közoktatás helyzetéről és felada­
tairól szóló, határozata nyomatéko­
san ráirányítja figyelműinket az 
általános iskolák, különösen a falusi 
és tanyai iskolák helyzetére és fej­
lesztésére. A határozat útmutatá­
sai nyomán már ebben az évben 
nagyobb gondot fordítottunk falusi 
és tanyai iskoláinkra. Ezt bizonyít­
ják a következők' az oktatásügyi 
minisztérium elsőként készítette el 
az általános iskola alsó tagozatá­
nak tantervét; a falusi és tanyai 
nevelők fizetését kormányunk jelen­
tősen felemelte; a kezdő falusi és 
tanyai nevelők 2000 forint letele­
pedési segélyben részesülnek; to­
vábbi kedvezmény az á-iköltözési 
segély és a konyhakerti föídhöz- 
juttatás.

Falusi és tanyai iskoláink ked­
vezőbb munkakörülményeinek biz­
tosítását kívánjuk szolgálni azzal 
.is, hogy beruházási és felújítási 
hiteleink nagyrészét ezekre az is 
kólákra költjük.

Érdemes megemlíteni, hogy eb­
ben az évben kereken 5 millió fo 
rint felújítási és 1 millió forint be., 
szerzési hitelt fordítottunk falusi 
és tanyai iskoláink fejlesztésére, 
az oktató, nevelő munka jobb tár­
gyi feltételének biztosítására. Fo­
kozatosan törekszünk a jobb sze­
mélyi feltétetek megteremtésére is. 
Az elmúlt évben egy tanerős isko­
lánkat -- ahol a körülmények le­
hetővé tették — kettő, három, négy 
tanerőssé fejlesztettük. Feladatunk, 
hogy a szakászos ellátottság terén 
még sok helyen mutatkozó hiányo­
kat is fokozatosan megszüntessük- 
Ezekkel az intézkedésekkel el kell 
érnünk, hogy általános iskoláink 
megfelelhessenek a dolgozó, nép 
kulturális fejlődése terén előttünk 
álló feladatoknak. Legfőbb törekvé­
sünk, hogy általános iskoláink vá­
lóban általánossá váljanak, neve­
lőink pedig elfoglalják.azt a helyet, 
amely a dolgozó társadalomban 
megilleti őket.

Az általános iskola és az általá­
nos iskolai nevelők szerepe tette 
szükségessé, hogy az oktatásügyi 
minisztérium összehívja a Falusi 
Nevelők Országos Konferenciáját. 
Ötszáz küldött és meghívott ül 
össze november 15-én Budapesten, 
hogy kétnapos tanácskozáson meg­
tárgyalják azokat a legfontosabb 
feladatokat, amelyek az általános 

I iskolák nevelői előtt állnak.
Miről tárgyalnak majd a konfe­

rencia részvevői? Az első napon 
Erdey Grúz Tibor miniszter elv­
társ referátuma alapján azt vitat­
ják meg, hogy milyen 14 éves ifja­
kat akarunk kibocs-ájtani az általá­
nos iskolából. Ennek keretében 
megvitatják az oktatás-nevelés 
legfontosabb kérdéseit, a kommu­
nista nevelés öt Főterületére vonat­

kozóan. A konferenciának különö­
sen ki kell hangsúlyozni a nevelés 
legfontosabb kérdéseit, mint a ha­
zafias nevelés, közösségi és gya­
korlati nevelés:

A pedagógus munkája nem kor 
.átozódhat az iskolai munkára, hi­
szen jelentős feladataink vannak a 
dolgozók társadalmi, politikai, 
gazdasági és kulturális életünknek 
fejlesztésében is. Éppen ezért a fa- 
nácskozás második napján a 
részvevők a nevetők társadalmi 
munkájával kapcsolatos kérdéseiket 
vitatják meg. A konferencia fel­
adata lesz, hogy a Központi Veze­
tőség februári határozata alapján 
tisztázza a falusi nevelők társadal­
mi munkájának jellegét. A tanács 
kozás alapján nevelőinkben még 
ludatosabbá kell válni annak a fel­
adatnak, mely a falu politikai és 
kultúrális életében rájuk vár- Vilá­
gossá kell válnia minden nevelő 
elölt, hogy a szülőkkel való leg­
szorosabb kapcsolat kialakítása ré­
vén hogyan vehet részt a mező- 
gazdaság fejlesztésére vonatkozó 
párt- és kormányhatározatok vég­
rehajtásában, a Hazafias Népfront 
munkájában, a tanácsok államha­
talmi jellegének megerősítésében.

Falusi nevelőtestületeink megvá­
lasztották 'küldötteiket. A küldöt­
tektől azt várjuk, hogy a tanács­
kozások sikereihez jó tapasztala­
taikkal, helyes kezdeményezéseik 
kel járuljanak hozzá. Visszatérve 
pedig számoljanak be a konferen­
cián szerzett tapasztalataikról, 
hogy közösen határozhassák még 
közvetlen és távolabbi feladataikat-

A küldötteknek érezraök kell, 
hogy nevetőtársaik különös megbe­
csülésében részesültek, mikor őket 
bízlak meg, hogy képviseletükben 
részt vegyenek a konferencián. — 
Erezniük kell azt is, hogy küldeté­
sük nagy felelősséggel jár, hiszen 
ők fognak határozni fontos kérdé­
sekben. Éppen ezért a küldöttek 
legfőbb feladata a konferenciáig, 
hogy alaposan gondolják meg, mi­
lyen problémákat kívánnak a kon­
ferencia elé vinni. -Ehhez gyűjtsék 
nevelőtársaik javaslatait is.

A Falusi Nevelők Országos Kon­
ferenciája nagyjelentőségű ese­
mény, hiszen a mi életünkről, a mi 
munkánkról, a mi küldötteink fog­
nak tanácskozni. Legyen ezekben 
a napokban nemcsak falusi és ta­
nyai, hanem városi nevelőinknek 
is egyik legfontosabb beszédtémá­
ja a konferencia. Nagyon őrülnénk, 
ha elsősorban küldötteink, de mi­
nél több itthon maradt nevelő is 
hallatná hangját nemcsak az egy­
másközti beszélgetéseken, hanem a 
sajtóban is. Szeretnénk hallani, 
mit várnak megyénk pedagógusai 
a Falusi Nevelők Országos Konfe­
renciájától.

Kígyós Sándor
osztályvezető-

fi Rádió Zenés-íejtörijje Debrecenben
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da mutatásban egyaránt. Példás 
termelő munkájáért ez év au- 

% gusztus 20-án megkapta a rnin- 
l taguzda kitüntetést. Tanácsai

November 14-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Központi Kul- 
túrotthonban a Műsoriroda „Mu­
zsikás kirándulás Itáliába“ cím­
mel rendezi meg a Rádió Zenés- 
fejtörőjét. Hanglemezek helyett 
élő zenekar és művészek tolmá­
csolják a szebbnél szebb zenei 
müveket, operarészletehet, verse- 

<1 két és jeleneteket. A zenés fej- 
-• törő műsorát a MÁV Filharmo­

nikus Zenekar, Balogh Éva, Dó­
sa Mária, Lothár Miklós, Virágos 
Mihály, valamint Mensáros Lász­
ló, ödkényi Éva, Szende Erzsébet 
operaénekesek és színművészek. 
Dévay Tibor zongoraművész és 
Jőrös Emil hegedűművész tolmá­
csolásában hallják a rádió hall­
gatói. A MÁV filharmonikusok 
zenekarát Bhim Tamás karmes­
ter vezényli.
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10 ÉVES A NÉPLAP

Felszabadulásunk óta kemény 
16 esztendő telt el. 1944. novem­
ber óta. olvasom a Néplapot. 
Szinte könnycsepp tör elő a sze­
memből, amikor 1944. novembe­
rére gondolok, arra a percre,. 
amikor kezembe vettem az első 
Néplapot. Végtelenül boldog vol­
tam, hogy újságot foghattam a 
kezembe. Ebben a lapban_ nem 
csalódtunk, joggal mondhatjuk, 
hogy nevéhez híven megállta he­
lmet! Mindenütt segített, ahol se­
gíteni kellett és fog segíteni ott, 
ahol erre szükség lesz.

Minden nap alig várom a Nép­
lapot. Alig várom, hogy elolvas­
hassam, erői meríthessek belőle. 
A lap segítőtársam munkámban, 
állandóan ott van az íróasztalo­
mon, ha elmegyek az irodámból, 
a belső zsebembe csúsztatom, ha 
'közben szükségem lenne rá, se­
gíthessen. Mindig bele-bcle nézek, 
ha tanácstalan vágyók. Hat év 
óta írók is a Néplapban, levele­
zek vele. Ez idő alatt nagyon 
megszerettem, mert bármikor 
kértem, hogy segítsen feladataim

Emlékszem még a■ fasiszta la­
pok tömfeelegére, amelyek napról 
napra gyilkossággal és rablásai 
voltak tele, ebből azonban elég 
volt. Olyan lapra volt szüksége 
a, proletariátusnak, amelyből ta­
nul és általános műveltségét min­
den téren gazdagítani tudja.

Mi, Zákány utca 3. szám alatt 
loiikók harcos kommunista üdvöz- 
letüníket küldjük a 10. évforduló 
alkalmából cs a további munká­
hoz kívánunk sok sikert.

LÉKÓ ISTVÁN, Zákány u. 3.

megoldásában, sohasem, hárította 
el magától kérő kezemet.

Öröm tölt el, hogy kedves la­
punk 10 kemény, harcos évét ün­
nepeljük most. Ez alkalomból Kö 
szöntöm a munkatársakat, üdvöz­
löm. a megye levelezőit, ismerő­
söket és ismeretleneket és arra 
kérem őket, hogy továbbra is se­
gítsük kedves lapunkat, a Népla­
pot. amely annyi örömet szerzett 
nekünk levelezői munkánk során.

GAÁL ZSIGMOND 
tudósító, Bár and

1951

November
13

SZOMBAT

A DONGÓ újabb rádiófelvétele
jelenetet mutat beA magyar' rádió hangfelvételt 

készít ma este a Dongó Színpad 
műsoráról. A Központi Kultúr­
otthon ban (Arany Bika) a Ruha­
gyár ünnepségén lép fel a nép­
szerű együttes. Több új, vidám

a Dongó,
amellyel a rádió hallgatói egy új 
rádiórovat: „A vidék humora“ 
keretében fognak újra találikoz-

EINSTEIN CIKKE

az amerikai tudósok munkakörülményeiről
Newyork.. (TASZSZ) A Repor­

ter című amerikai folyóirat leg­
újabb száma közli Albert Ein­
stein, az ismert fizikus levelét. 
A levél azokat a körülményeket 
tárja fel, amelyekben az ameri­
kai tudósoknak munkálkodniok 
kell. A levél megírása előtt a 
folyóirat azzal a ■ kéréssel fordult 
Einsteinihez, hogy fűzzön meg­
jegyzéseket a folyóiratban nem­
régiben megjelent cikkhez, amely 
a mcc artlh y z>m usnak a tudomá­
nyos életben 
ecseteli.

való elterjedését

Einstein az alábbiakat vála­
szolta: „Ahelyett, hogy e kérdés 
részletes elemzésébe bocsátkoz­
nék, néhány szóval szeretném 
kifejezni érzéseimet: ha ismét 
ifjú lennék és el kellene dönte­
nem, miképpen alakítsam sorso­
mat. nem arra törekednék, hogy 
tudós vagy tanár legyek, hanem 
inkább vízvezetékszerelőnek vagy 
kifutónak mennék, abban a re­
ményben, hogy ilymódon a jelen 
légi viszonyok közt megtalálom 
majd szerény függetlenségemet.'

Anyakönyvi hírek
Születések. Soós Gábor Luther u, 

26. Emma; Ferenczi Ferenc Szablya 
U ' 4. Csilla; Mogyorósy Antal Belle- 
gelö 288. Mária; Szabó Béla Kígyó u. 
;j4 Béla; Medgyesi István Patai u. 
11. Jolán; Szítai Gyula Tímár u. 14. 
Valéria; Farkas Gábor Bajcsy-Zsi- 
linszky u 12. Rita; Makai Kálmán 
Teleki utca 7.0. István; Bihari 
János Harsányt Zs. utca 15. Éva; 
Tóth János. Macs 71 — 73. szám 
Sándor; Höltl István Liszt Ferenc 
u. 2. István; Szathmári Sándor 
Batthyány u. 18. Ilona; Pankotai 
Gyula Jókai u. 30. Magdolna; Ka- 
m'inszky Vilmos Kisfaludy u. 14. 
Vilmos; Németh János Marx Károly 
n 46. János; Preiszler Jenő Dara­
bos i' 12 Judit; Szihalmi Tivadar 
Kígyó u. 33. Ildikó; Fazekas András 
Hajnal u. 21. Edith: Gyarmati Imre 
Fancsika 2. Csaba; Beke Lajos Hon­
véd u. 60. Lajos.

Házasságok. Kiss Sándor József 
Blaha Luiza u. 8. és Kovács Erzsébet 
Blaha Luiza u. 8; Czeglédi Sándor 
Márton Nagycsere 110. és Borcsik 
Piroska Nagycsere lo7; Horvath 
Gyula István, Vörösbelény és Doo- 
ruczky Mária Dimitrov u. 19; Nagy 
Sándor Szoíyori U. 14. és Borsi Ro­
za Görgei ti. 19; Sziráki Mihály Fan­
csika 21. és Vágány ik Erzsébet 
Nagycsere 41; Barna Mihály Macs 
ül. és Virág Erzsébet Macs 61; Grósz 
Tibor Lorántffy u. 5. és Hagymás! 
Margit Lórántffy u. 5; Nagy Gabor 
Nádor u. 6 és Varga Margit Nádor 
u. 6.

Halálozások. Tóth Eleknó Béres 
Mária, Kincseshegy u. 10: Mihalóczki 
László Széchenyi u. 86; Vasi Agnes 
Eszter Böszörményi út 152; Nagy La­
jos Komlós! ut 30. Németh János 
Marx K. u. 46; Vecsei Ferencné Klé- 
nia Teréz Péterfia u. 13; özv. Ro 
zsondai Istvánná Máté Etelka Eötvös 
u. 43; Nagy Ferenc Veréb elüld 16; 
Kovács Józsefné Kunkii Juliánná Ha 
láp 142; Fof lgnácné Simon Gizella 
Kishegyes! út 40; Varga József Kis 
hogyesi u. 42.

a Rádió mai műsorából
KOSSUTH-RÁDIÓ

8.22: Műsorismertetés. 8.30: Tán­
cok és indulók, 8.50: Mai operettek 
bői, 9.20: Úttörő-híradó. 9.45: A 
Gyermekrádió műsora, 10.10: Hang 
lemezek, 10 41: Dalok, 11: Fiatat 
művészek hangversenye, 11.30: Or­
vosi tanácsok. 11.40: Magyar szerzők 
kórusműveiből, 12.15: Szórakoztató 
zene, 13: Népi muzsika, 13.40: Fű 
vószene. 14.25: Uj Zenei Újság. — 
15.20: Pillantás a végtelenbe, 15.40 
Szív küldi szívnek szívesen, 16.10 
Chopin műveiből. 16.40: Kedves
hallgatóink! 17.10: Népdaltanttás, 
17.30: Szövetkezeti Híradó, 18: Egy 
falu — egy nóta. 18.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 19 
Zenés esték Budapesten, 20: Esti 
Híradó, 20.20: Tarka-barka.

PETŐFI-RÁD1Ú 
6.50: Filmzene, 14: Operettrészle 

tek. 14.50: A farkas és a bárány, 
15,20: Az opera mindenkié, 16.40 
Tánczene, 17:10: Orosz nyelvlecke 
17.30: Beethoven művek, 18: Karco­
latok, 18.30: Szív küldi szívnek szí 
vesen. 19: Tíz perc közgazdaság, 
19.10: Rádiókórusok műsorából, — 
19.40: Kamarazene, 20.20: Sport 
híradó, 20.40: Régi operákból, 21 20 
Szól a nóta, 22: Zenekari hangver 
seny. 6

Színházi műsor
Ma 7-kor, vasárnap fél 4-kor és 

8-kor, kedden 7-kor Csárdáskirálynő 
U. szelvény. Szerdán 2-kor Gül Baba. 
Csütörtökön, pénteken és szombaton 
7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

közleményei
Közöljük az alsófokú propagandista

szeminárium vezetőkkel és az SZKP 
I„ II., politikai gazdaságtan I. évfo­
lyam propagandistáival, ns a propa­
gandista szeminárium vezetőivel (kö­
zépfokú) hogy a II. téma útmutatóját 
átvehetik a városi pártbizottság ágit. 
prop. osztályán, vagy az eligazíto­
tt ál.

hírek

10 évvel ezelőtt,
1944-ben a KMP 
Központi Vezetőség 
Szegedről fegyve­
res harc megszer­
vezésére szólítja 
fel a budapesti Köz­
ponti Bizottságot.

5 évvel ezelőtt, 
1949-ben földnélküli 
olasz parasztok Pa­
lermo mellett 4500 

hektár földet foglaltak el.
136 évvel ezelőtt, 1818-ban szüle­

tett Magyar László Afríka-utazó.
'VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, legfeljebb néhány helyen kod- 
szitálás vagy kisebb eső, helyenkint 
reggeli ködképződés, mérsékelt dél­
nyugati szél. Az éjszakai lehűlés ke­
leten erősödik, a nappali felmelege­
dés alig változik. Várható legalacso­
nyabb hőmérséklet éjjel 1 — 4, he­
lyenkint talajmenti fagy. Legmaga­
sabb hőméséklet szombaton: 9 — 12
fok között. — A fűtés alapjául szol­
gáló várható hőmérséklet 4—9 fok 
között.

FELHÍVJUK MINDAZOKNAK fi­
gyelmét, akiknek a Köztisztasági 
Vállalat szeméttelepén sertésük van 
három nap alatt jelenjenek meg a 
vállalat irodájában, Vörös Hadsereg 
útja 43, 8—11-ig. Meg nem jelenés 
estén kénytelenek leszünk a sertést 
a város istállójának átadni. (x)

Munkásokat keresnek
KŐMŰVESEKET, helybeli seqédmun 

kásákat felvesz a Cementáruipari 
Vállalat, Hámán Kató u. 3. sz. AH

AUTÓKÖZLEKEDÉSI Igazgatóság 
sbrecen. Simonffy utca 2. keres 

építészmérnököt, épületgépészmérnö 
köt vagy technikust, önálló beruhá­
zási előadót és közlekedési forgalmi 
szakismerettel rendelkező dolgozót.

RAKODÓ munkásokat azonnal fel 
vesz a Debreceni Hűtőipari Vállalat.

GYALUS szakmunkást felveszünk. 
Jelentkezés: M. T. H. 109. Ipari Ta­
nulóintézet műszaki osztályán MÁV 
Járóműjavító telepén. ÁH

JÓ kereseti lehetőséggel ha.jlúko 
csisokat felvesz a Debreceni Élelmi 
szerkiskereskedelmi Vállalat Vörös 
Hadsereg útja 54. szám, földszint 10 
szám. ÁH

KERESÜNK egy lópatkoló ková­
csot, tíz úttisztítót és hat takarítónőt. 
Köztisztasági Vállalat, Vörös Hadse­
reg útja 43. ÁH

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor 

Pique dame. — BÉKE: délelőtt" fél 
10, fél 12, fél 2 órakor: Pique dame, 
délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor 
Rágalom tüzében. — METEOR: há­
romnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra 

Pique dame. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4, 6, 8 órakor: Állam 
Áruház.

Népnevelő T. Szotyori-telep: Ke­
gyetlen tenger. — Népnevelő II. Wo- 
laffka-lelep: Lenin októbere. — Nép 
nevelő III. Vargakert: Mexikói lány.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 

Bihar megyei Pártbizottságának lap) 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Töthfalussy-téi 10. 
Telefon: 19-40. 19-41, Í9-42- 

Szabadság L apuyomda .Vállalat,

Felsö-Äusztria válogatottja ellen az NB II. válogatott 
játszik Debrecenben

Néhány nappal ezelőtt a legjobb 
magyar "labdarugókat láthatta Deb­
recen népes sportkedvelő tábora. — 
Puskás, Kocsis, Bozsik cs a többiek 
tudásából kapott ízelítőt a több mint 
húszezres nézősereg. Holnap ismét 
nagyjelentőségű mérkőzés színhelye 
lesz" a nagyerdei stadion.

A zöld gyepen osztrák válo­
gatott csapat, Felső-Ausztria legjobb 
tizenegye küzd az NB II. hatvannégy 
csapatából összeállított együttes el­
len, A nemzetközi mérkőzést joggal 
kap la Debrecen: itt van az ország 
egyik legszebb vidéki stadionja és a 
labdarúgásnak sokezres tábora van. 
Az osztrák labdarugó válogatott jo 
játékerőt képvisel, az együttes Linz­
ben készült fel a debreceni mérkő­
zésre. Az osztrákok 15 játékossal ér­
keznek Debrecenbe és az Arany Bi­
ka szállóban töltik az éjszakát. A 
vasárnapi mérkőzés délután három­

negyed kettőkor kezdődik. Ekkor ím 
ki a pályára a két csapat. Uttöraw 
üdvözlése, zászlócsere előzi me„ * 
találkozót, majd a két nemzet h m* 
nusza után megkezdődik a mérko" 
zés. A szünetben helyszíni közvéti" 
tést adnak az egyidőben Budapesten 
rendezett magyar—osztrák mérkfi 
zésről. A debreceni - mérkőzés tolva 
mán pedig minden gólt hangosba! 
szélőn közölnek a szurkolókkal Z 
Akik tehát látják a debreceni riet» 
zelközi mérkőzést, ugyanakkor érte 
sülnek a fővárosban játszandó mer. 
kőzésről is. A debreceni mérkőzc=en 
osztrák játékvezetők működnek, " “ 

A holnapi találkozóra a városi 
TSB ma este 6 óráig árusitta a ie 
gyeket. A stadion pénztárainál va 
sárnap 11 órától lehet jegyeket vál" 
tani. A főmérkőzés előtt, fél 1 óra! 
kor a középiskolás labdarugóba"! 
nokság döntőjét rendezik.

MA ESTE LESZ A NÉGY VÁROS 
KÖZÖTTI USZÓVIADAL

Ma este 7 órakor a fedettuszodá­
ban bonyolítják le a négy város, 
Debrecen, özd, Eger és Miskolc ha­
gyományos úszóviadalát. A versenyt 
férfi és női számokban rendezik 
meg és a legtöbb pontot szerzett vá­
ros nyeri el az elsőséget.

Másnap, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a Déri Múzeum előadótermében 
ismeretterjesztő előadást -rendeznek. 
Bakó Jenő és Kádas Géza, a Torinó­
ban megrendezett úszó Európa- 
bajnokság tapasztalatait ismertetik a 
megjelentekkel.
A POSTÁS ORSZÁGOS EGYESÜLETI 

TORNÁSZBAJNOKSÁGA 
DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt 9 órakor a re­
formátus gimnázium tornatermében 
kerül lebonyolításra a Postás SE or­
szágos egyesületi tornászbajnoksága, 
A versenyen több, mint száz induló 
vesz részt és a tornasport kedvelői 
élvezetes versenyt láthatnak majd.

A D. HALADAS A KOSÁRLABDA 
ORSZÁGOS BAJNOKSÁG KÜSZÖBÉN

A D. Haladás férfi kosárlabda csa­
pata nagy utat lelt meg négy év óta. 
Jancsó József testnevelő tanár lel­
kes, jő munkája nyomán lassan ki­
alakult egy állandó keret (ma már 
közel 25 fiatal sportol a kosárlabda 
szakosztályban). Juhász Pál, Dapsi 
Gyula, Bálik és Székely évek óla tag­
jai s legjobbjai a csapatnak. A me­
gyei bajnokságban két Haladás csa­
pat is szerepel. Az első csapat baj­
nokságot nyert (immár negyedszer) 
a második csapat a harmadik helyen 
végzett. Négy Ízben került már a D 
Haladás kosárlabda csapata az osz­
tályozok küzdelmeibe, de a balsze­
rencse (és a kellő erőnlét hiánya) 
miatt egyik alkalommal sem sikerült 
bejutni az országos bajnokságba. — 
Most komolyan, heti négyszeri ed 
zéssel készülnek, hogy megállják a 
helyüket az osztályozöban. Erőmé 
tűkön, ossz,játékukon kell javítaniok. 
Reméljük felkészülésük nem lesz 
hiábavaló. Az egyetem sportkedvelő 
fiatalsága bízik sikeres szereplésük 
ben és sok sikert kíván a csapatnak 
— írja levelében az egyetemről Ju­
hász Lajos levelező.

MA DÉLELŐTT ÁLLÍTJÁK ÖSSZF 
VÉGLEGESEM A MAGYAR LABDA.

RUGÓ VÁLOGATOTTAT
Az Ausztria elleni vasárnapi mér­

kőzésre készülő magyar válogatott 
labdarugók pénteken délelőtt több 
mint egyórás edzésen vettek részt a" 
Dózsa pályán. A két sérült Lóránt és 
Lantos délután próbálkozott a moz­
gással. A vasárnap délután pályára 
lépő csapatot — attól függően, hogy 
érzl-e még sérülését a válogatott 
középhátvéd és balhátvéd — szom­
baton délelőtt állítják össze véglege. 
sen. A hangulat jó és bizakodó 9 
magyar csapat körében.

A MEGYEI RÖPLABDABAJNOKSAG 
VÉGEREDMÉNYE

Férfi csoport
1. D. Haladás 22 66: 2 44
2. D. Lokomotív 19 3 59:16 38
3. D. V. Meteor 18 4 57:20 36
4. D. Petőfi 15 50:26 20
5. D. Szikra 9 13 oü: 42 18
6. Ohati Traktor 9 13 33:40 18
7. Hajdúnánás 22 9 13 30:44 18
8. B.-újfalu 22 7 15 22:50 14
9. Téglás! Vasas 22 15 26:45 14

10. Pallag 22 15 28:48 14
11. H.-böszörmény 22 5 17 16:51 10
12. D. V. Lobogó 22 5 17 19:51 JO

MEGNYÍLT
az Orvosi Műszergyár fogá­
szati cikkek és laboratóriumi 
felszerelések szaküzlete. —
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 79.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma délután 2 órakor az Építők 

pályán Fazekas gimnázium—Be­
rettyóújfalui gimnázium, ugyancsak 
2 órakor a Petőfi pályán Gépipari 
technikum — Hajdúnánási gimnázium 
középiskolai labdarugó elődöntő 
mérkőzéseket rendeznek. A két 
győztes holnap a stadionban játssza 
a döntőt. — AD. Tiszti Klub férfi és 
női ifjúsági tornászcsapata Kecske­
méten szerepelt és a Kecskemét! 
Tiszti Klub csapata ellen a nők 
211.40:204.40. a férfiak 264.85:262.90 
arányban győzelmet szereztek. A 
visszavágóra ma délután kerül sor 
a Csokonai gimnáziumban. — Up- 
csőben a női sakkvilágbajnoki euró­
pai B-zóna verseny 9. fordulójában 
Kertészné legyőzte Lángos Józsát.^A 
verseny állása: Kertésznc 6.5, Holuj 
6 (1), Höroldt 6 pont. — A kerékpá­
ros országos Béke Kupa pontver­
senyben az A. csoportban a D. Loko­
motív 7, a B. csoportban a D. Postás 
15, a C. csoportban a D. MTSK 7. fl 
D. Vörös Lobogó 17. helyen áll. Hat­
vanegy vidéki részvevő egyesük’ 
közt a D. Lokomotív 2. D. MTSK 19> 
D. Postás 22, D. Vörös Lobogó 29. 
D. Előre 48. helyezett: lett. — A 
naqylétai JTSB ma délután tartja 
alakuló ülését.

SERTÉS vágást vállalok, 
Piskorán Gyula, Honvéd u. 
60. sz.

MODERN dió háló eladó, 
Patai u. 8.

SEZLONT olcsón készít, 
javítást is, fizetési könnyí­
téssel, Baranyai kárpitos, 
Apafi u. 97.

ELADÓ nagy bobinos 
varrógép. Érdeklődni dél­
után, Nvil u. 25.

ELADÓ keresztes! utca 
3/c. számú ház. Érdeklőd­
ni Vadliba.u. 4/e.

MARÓTHY György utca 
23. ház egészben, felerész­
ben eladó, Kertes villáért 
elcserélem.

FINOM fekete férfi télika­
bát, gyapjuöltöny, vastag 
borhúzó gumicső, príma 
400 literes boroshordó el­
adó, Böszörményi út 69.

EGY jókarban lévő bal- 
karos Singer bőrvarrógép 
eladó, — Hajdúszovát, 
Batthyány u. 28.

ÁLLÓTÜKÖR, kályhák el­
adók. Káposztagyalu köl­
csön kapható, Késes u. 84.

G BN ER ALÓ ZOTT «1 áva 
175 cm3 eladó, elcserélhe­
tő pótlással is. Földes, is­

kola.
EGY szoba, konyha, 

mellékhelyiségekkel 700 
négyszögöl telekkel eladó, 
Ilid utca 10.

ELADÓ 4 darab 500 
négyszögöles házhely, Szo- 
tyori ü. 6. sz. Érdeklődni* 
köntösgáti sói’ 23.

ELADÓ autógeizir (Jun­
kers 20.) gázkályhával 
egybeépített vörösrézből,

: Nemzettől’ utca 10.

BŐRÖNDÖS üzletemet 
megnyitottam. Bőrönd, ré­
tikul, aktatáska, pénztárca 
készítését, javítását válla­
lom, Ferenczi Miklós, Vö­
rös Hadsereg útja 77.

FESTETT félháló olcsón 
eladó, Marx Károly u. 112.

ELADÓ egy gázrezsó, 
egy hencserváz, Kígyó 
utca 30.

ÍRÓGÉP, számológép, 
kerékpár, rádió eladás, 
vétel, kölcsönzés, Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon: 
39-97.

KOMPLETT diófa háló­
szoba bútor eladó, Csanak 
u. 5. (Nagyerdő).

KOMÓT eladó, Kút u. 10.
3 szobás ház 570 négy­

szögöl telekkel azonnal be­
költözhető eladó, Hajdú­
szoboszló, Tokaji u. 17.

ELADÓ mély gyermek- 
kocsi, Kossuth u. 33. Ér­
deklődni kapusnál.

HASZNÁLT hálóbútor, 
székek, asztalok, szekré­
nyek eladók, Bethlen u. 
47. sz.

VILÁGOS félháló. kombi­
nál tszekrény, dupla reka- 
mié olcsón eladó, Csillag 
u. 67.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, kamrás lakásom 
városban nagy szoba, 
konyha, speizosra, Faiskola 

u. 21.
ELADÓ rekamié kétsze­

mélyes, Csapó u. 51. I. 
lépcső.

ELADÓ kétszemélyes re­
kamié, Vár u. 9,

ELADÓ egy szép maha­
góni háló, Szepességi utca 
12. sz.

SZÉP divatos szövet, se­
lyem ruha, kosztümök, 
blúzok igényesnek eladók, 
Szilágyi, Arany János u. 
18. sz.

EGY tűzhely remek sü­
tővel és egy gázrezsó el­
adó, Török Bálint u. 15. 
kapu alatt.

VARRÓGÉP, előszoba- 
bútor, anker zsebóra, pró­
bababa, bide, bársony téli­
kabát. férfi csizma, furnér 
lemez eladó. Baross u. 12.

3-1-1 szuper rádió eladó, 
Hatvan u. 58. kapu alatt 
balra.

ELADÓ szép. dupla reka­
mié, Hartmann, Török Bá­
lint u. 15.

BŐRÖNDÖK és aktatáska, 
re tik ül öle javítása és készí­
tése. Retikül festési válla­
lok, Szilágyi bőröndös, Si­
monffy utca 5. (Átjáróhoz).

ENDLIZŐ eredeti Singer 
varrógép eladó, Virág u. 
24. Kettőt csengetni. Ér­
deklődni csak vasárnap.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Zrínyi u. 28.

TŰZHELY eladó, Tímár 
u. 29.

SZŐNYEG. függöny,
nagy csillár, asztalnemű 
kis asztalok eladó, Béke 
útja 1. sz. emeleten.

ÍRÓASZTAL eladó, Erzsé­
bet u. 32.

10 —12 éves fiú részére 
jó állapotban lengyelbun­
da eladó, Hatvan u. 10

EGY darab ruhás Szö­
rény, éjjeliszekrény, asztal 
eladó. Virág u. 4.

ANTIK konzol tükör asz­
tallal, fürdőkád eladó, Köl­
csey u. 18.

VASKÁLYHA, márvány­
lapos kredenc, üzleti pult 
eladó, Gólya u. 11.

ELADÓ 8 hold föld ta­
nya nélkül is. Diószegi Vit 
21 2. Seli-tanya.

OLAJÜTŐ 37/b. számú 
ház sürgősen 11.000 forint­
ért eladó. Beköltözhető.

AH
DEBRECENI Kossuth ut­

cai temetőben eltemetett 
Bujdosó Sándorné és I3U" 
dosó Sándor hozzátartozói 
jelentkezzenek a Temetke­
zési Vállalatnál. AH

FÜRDŐKÁD, használt. 
deszkák és ajtók, szekér, 
eladók, Sinai Miklós u.

Böszörményi apróhirdetés
TANULÓT felveszek, Gh 

dán Márton kovácsmoster. 
Arad u. 102.

ELADÓ jókarban 1M 
keményfa hálóbúlor és e?) 
fürdőkád, Árpád u. 6.

ELADÓ háló. kombinált 
szobabútor, Hajdúböször­
mény, Újvárosi u. 16.

ELADÓ egy ebédlöbutoi, 
Lévai u. 24.

MOTORKERÉKPARGU- 
MIK vulkánizálása, gumi- 
cipő és gumicsizma szak­
szerű javítása, Venczel J0' zsef, Hajdúhőszőrmen:. 
Dorogi u, 27.

XI. ÉVFOLYAM]

a Néé
Tíz; évvel ezelcj 

egyetlen lapból 
meg Debrecen I 
Azokban a napf 
utcák ke'pe méh 
háború szomorú!] 
A nagyállomás 
vertek a lerombd 
lebombázott, ösa 
rendái úgy állói 
szomorú, fekete j 
könnyek már fel] 
cékben kuporgó 
bad levegőre. Az 
romok alól. Mám 
ilyér illata is tel 
ben és vidám füf 
ben a napokban 
kiáltás az utcáké 
a Néplap!

A debreceni 
ki az első komm 
ső oldalon koszi! 
kát, a Vörös Ha] 

Megjelent a !i 
rek az írott beli 
jazók mohósága] 
árusok kezéből, 
őszi napon és hj 
idők emlékeit, ij 
hogy az emlék] 
megfakulnak, 
majd egészen fl 
De azok az esd 
4 lap hírt adót] 
nemcsak hogy j 
fényüket, nemes] 
hanem még fén 
Néplap hasábjai 
rendelet, ameljl 
óta várt a m 
földreform] 
érezte, hogy ni 
megvalósult if 
liánom nagyap] 
A föld visszak| 
ezer évig min 
föld az igazi 
kezenyomát őr 
akiknek verejt 
földet.

A Néplap c 
n e 9 Nemz 
keit. Ott vol 
Rések indultak 
együtt haladt 
fejlődés útján.

Az elmúlt 1 
Néplap összefi 
népével. Re 
gondjaikban, 
reket, szervez 
harcolt. A 
gyakran meg 
vánul a level 
gye minden r 
R nép ma m 
lapot, hanem 
kájában. Lev 
munkáját.

Tíz észtén 
változott me 
mok helyén 
mek magasc 
rebélyesedtek 

• mozik, szüle 
széttagolt 
vgyre több 
földből, haté 
rágzó gaz
szocialista


